

大概是12年前，那时的我在国内刚高中毕业，即将独自一人去美国上大学。说起来大多数人可能难以理解，当时的我十分不舍得离开中国，甚至一度想放弃去美国求学。因为在那时，与我相差18岁的妹妹刚刚降生。由于我从小原生家庭破碎，成长的过程中严重缺失父母亲的陪伴，这让我倍加希望能呵护和陪伴这位同母异父的妹妹的长大。同时，也面临着要离开我最亲密的亲人——从小带大我的外公外婆，他们年事已高，但都还没信主。作为当时家里唯一的基督徒，我非常担心去美国读书后无人继续给他们传福音，而导致永远的遗憾。就这样，同年的8月，我怀着无比忐忑和不舍的心情离开了家，独自一人踏上了前往美国求学之路。

12年后的今天，我已在美国学有所成。本以为此时终于能够回国与家人团聚，然而事与愿违。我的外公外婆已相继在前些年去世，我的妹妹也已经随着父母移居海外。然而，在国内大环境每况愈下，国内也已经没有任何亲人的情况下，我还是毅然决然地决定回国，这是为什么呢？

其根源在于我的信仰。我深刻理解当前国内的大环境相当不利，这导致许多人选择“润”去欧美国家追求更佳的生活。然而，我认为基督徒应该秉持与当下世俗价值体系不同的观念，即凡事应以神的国为优先考量，而非以自身为中心。（马太福音 6:2-33）

近期，我周围的许多基督徒选择“润”出去，原因多种多样。但有的人和我说：“我不愿意让我的子女在中国这样的环境中长大。有的人说，“国内缺乏良好的教会生活和言论自由，生活的太压抑。”还有人说，“国内现在不好赚钱”。虽然这些理由都看似有道理。但它们都有一个共通之处，即未将神国的需要置于首位。而往往这样的人占大多数。

无论当下的情况和所要面对事情是什么，我认为基督徒的首要之责是自己作为基督徒和在神国里的责任。换言之，应当先审视自身的行为是否符合神的心意和价值观，并且是否对神的国有益处，而非仅仅考虑对自己的属世生活有什么益处。做基督徒的代价是大的，其中包括神国的属灵责任。正如马太福音 10:37-39所说：“...爱儿女过于爱我的人不配做我的门徒... 试图保全自己生命的反而会失去生命，但为我舍弃生命的反而会得到生命。”

近年来，最让我失望的却是许多从中国大陆来神学院读书的同学。在国内形势日益恶化、大量宣教士被驱逐出境、许多教会被瓦解、亟需更多传道人回国服务的背景下，本以为大部分的他们都会回国，但现实恰恰相反。80%来自中国大陆的神学生毕业后选择留在美国。一些人对自己的呼召感到迷茫，所以毕业后想先找一份工作干着，他们认为这总比回国从头再来要相对容易。他们常挂在嘴边的是“看神带领/开路吧”。这里暂且不上升到神的主权和人的自由意志的神学话题，这种态度实际上是一种随遇而安（go with the flow）的心态，而作为基督徒，我们不应该是竭力追求吗？另外一些人则是目标很明确，就是想尽办法留在美国，美其名曰“美国也很需要”。其中不乏一些拿着国内教会奉献来读书，来前信誓旦旦承诺一定回国，并看起来年长、属灵、又

有权威的“牧者”。为什么我在这要用引号？因为我觉得这种人根本不配这个尊称，其充其量就是个自私的，假冒为善的，并好为人师的懦夫。其实，神学院的大陆毕业生究竟是真的不知道国内的需要，还是觉得国内不需要？又或者，他们其实是打着一些冠冕的堂皇旗号，出于自私的目的在装傻呢？

当我看到以色列——哈马斯战争爆发时，许多居住在欧美地区的犹太人，为了自己的国家，购买高价机票回国参加战。以及俄乌战争中，一名守桥的乌克兰士兵由于来不及离开大桥，毅然炸毁了桥梁，以牺牲自己来阻止俄罗斯部队通过。如果这些人只是为了自己地上的国家，都能做出如此大的牺牲，那作为拥有永恒生命和神的承诺的基督徒，为了神的国，却远不及他们的勇气和忠诚，这让我们何以自处？我们是否配称为耶和華的精兵？

总的来说，许多尚未信主的国人“润”去自由世界，从属灵的角度上考虑，我认为是有益的。因为这些地方有宗教的自由，这使得“润”出去的人有更多机会接触福音。而留在国内的人很多是“润”不出去，或不想“润”的人，这是绝大多数国民的处境。那么国内的宣教士和牧者就能够更有效、有针对性地服侍这些没有其他选择的人群。所以，这样既能让国内的人分流出去让自由世界的教会服侍，又能让国内的紧缺的牧者更高效地服侍到应该被服侍的人群。但我更希望看到更多的基督徒留在国内，以满足国内的需求，因为这个人口基数是庞大的，禾场是广阔的，需求也是急迫的。

三个月前我回到国内，回国后发现实际情况比我想象中的更为迫切和需要。从属灵的层面来看，的中国犹如一片干涸的水塘，因此我希望能有更多的人来到中国服侍，中国迫切需要你们的帮助，我也在此等候着你们的到来。

Rex Chen is an independent evangelist in Mainland China, who is a graduate from The Southern Baptist Theological Seminary and The Master's University. He is also a professional equity & forex trader.